

Памяти верны

В прошедшее воскресенье в селе Преображенка было многолюдно.

На важное событие для села и всего района - открытие мемориального комплекса воинам Великой Отечественной войны села Преображенка - собрались не только односельчане, но и представители районной администрации, области, управления образования, культуры и просто жители района.

С утра на территории школы звучала музыка военных лет. Литературно-музыкальная композиция по произведению «Василий Тёркин», исполненная артистами театра «Лица», заворожала всех присутствующих.

Торжественное мероприятие по поводу открытия мемориального комплекса началось со звучания гимнов России, Кузбасса и Тяжинского района.

Идея перенести памятник воинам-односельчанам, находящийся на улице за хозпостройками и магазином, в центр села у местного жителя Михаила Тимофеевича Кудринского возникла немного раньше. Поддержали его старожилы. Нашлись и единомышленники - односельчане и его помощники: Александр Владимирович Нестеренко и Василий Сергеевич Бердник. Они сами придумали эскиз мемориала и сами его воплотили в жизнь.

Так на площадке у школы появился целый мемориальный комплекс, сооружённый на собственные средства инициаторов: отреставрированный полностью памятник, добавленный композицией из 12 журавлей, взметнувшихся в небо, и табличками с фамилиями погибших земляков в годы Великой Отечественной войны.



Из села Преображенка на фронт ушли 297 человек, погибли, защищая Родину, 161 человек. Из вернувшихся с полей сражения 136 человек, в августе 2016 года ушёл из жизни последний ветеран Великой Отечественной Дмитрий Арсентьевич Мамайсур.

Вот наступила самая торжественная минута: под звуки записи журавлиного кри-



ка глава района Сергей Николаевич Кошкин и ветеран труда села Преображенка, награждённый высокими правительственными наградами, Александр Александрович Лунёв открыли мемориальный комплекс.

После открытия, юнармейцы военно-патриотического клуба «Барс» Тяжинской средней школы № 3 заступили для несения вахты памяти. По поводу такого торжественного события к присутствующим обратились: глава района Сергей Николаевич Кошкин, начальник департамента военномобилизационной подготовки Ерем Гекторович Арутюнян. Он же вручил областные награды - медали «За веру и добро» инициаторам создания этого комплекса Михаилу Кудринскому, Александру Нестеренко и Василию Бердник. А сын Василия, семиклассник Сергей, был удостоен медали «Надежда Кузбасса».

Также выступили глава Преображенского сельского поселения Виктор Николаевич Божко, настоятель Храма Преображения Господня посёлка Тяжинский, протоиерей отец Василий и с ответным словом - Александр Нестеренко.

Память павших в годы войны, тех, кто навечно остался молодым, ветеранов, не доживших до сегодняшних дней, почтили минутой молчания. Погибшим, но бессмертным отдали салют славы оружейными залпами. В знак вечной благодарности к мемориальному комплексу возложили цветы.

В этот торжественный день пополнились и ряды юнармейцев. Сертификаты вновь вступившим в ряды юнармии вручил глава района Сергей Кошкин.

Ольга Ластовская.
Фото автора и С.Гуровой.

